STUDENT SATISFACTION SURVEY

1. How much of the syllabus was covered in the class?

154 students responded to this question out of which 33.8% were of the opinion that more than

85% syllabus has been covered by the teacher by now whereas 20.1% said that the syllabus
which has been covered till date is below 30%.

2. How well did the teachers prepare for the classes?

76.6% of students were satisfied with the way teachers are preparing for their classes whereas
only 1% (approx.) thinks otherwise.

3. How well were the teachers able to communicate?

Here opinion of students varied from sometimes cffective to always effective where 59.7% of
students responded that teachers were able to communicate effectively most of the time and 26%

suggested that the communication of teachers varied from sometimes effective to just
satisfactory.

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as:

22.1 % of students described teacher’s approach to teaching as excellent whereas 51.9%
described it as very good.

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers.

Looking at the opinion of students on this, one can easily find that approximately 50% of the
students perceive that teachers are usually fair and not always whereas an equal amount of
percentage of students is in favor that teachers are always fair in their internal evaluation process.

6.) Was your performance in assignment discussed with you?

38.3% of students hold the opinion that their performance in assignments was always discussed
with them whereas 20% amongst them were of the opinion that their performance in assignments

discussed occasionally.

7.) The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, and field visit opportunities for students.

299% Students admitted that institute takes active interest in promoting internship, student
exchange and field visit opportunities on regular basis whereas 57.8% of students opinion varied

from providing these opportunities sometimes to quite often.
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8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in
cognitive, social and emotional growth.

More than 50% of the students admitted that the teaching and mentoring process in the institute
is helping them to develop them at cognitive, social and emotional aspects.

9.) The institute provides multiple opportunities to learn and grow.

Approximately 93% students were agreeing to the fact that the institute provides them multiple
opportunities to learn & grow.

10.) Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes
and programme outcomes.

Approximately 35% students were of the opinion that teachers usually inform them about their

expected competencies, course outcomes and programme outcomes whereas 56.5% of them

stated that teachers informed them every time about their expected competencies, course

outcomes and programme outcomes.

11.) Your mentor does a necessary follow up with an assigned task to you.

91% student’s opinion ranging from usually (44.2%) to every time (46.8%) explains that the

concerned mentors did necessary follow up with various tasks assigned to students.
12.) The teachers illustrate the concepts through examples and applications.

55% of the students hold the opinion that their concerned teachers illustrate the concepts through
examples and applications every time whereas 37% says that the teachers usually help them to
ples and applications. Overall it makes a healthy percentage (92%)

Jearn concepts through exam
to show that teachers usually use examples and applications to make the concept clear to their

students.
13.) The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges.

50% students were of the opinion that teachers do identify their strengths and encourage them

whereas 35% holds the opinion that teachers do that quite reasonably and not fully.

14. ) Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome

them.

Approximately 83% students find it satisfactory that their concerned teachers are able to identify

their weaknesses and help them to overcome those.
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15.) The institution makes effort to engage students in the monitoring review
and continuous quality improvement of the teaching learning process.

More than 90% students hold a strong opinion that institution makes efforts to engage students
in the monitoring and continuous quality improvement in the teaching learning process.

16.) The institute/teachers use student centric methods, such as experiential
learning, participative learning and problem solving methodologies for

enhancing learning experiences.

46% students were holding the opinion that the institute/teachers use student centric methods
such as experiential learning, participative learning whereas 42.2% thinks that they (teachers) use

such methods moderately for enhancing learning experiences.
17.) Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

95% students agreeing to the fact that teacher do engage them to a great extent to participate in
various extracurricular activities.

18.) Efforts are made by the institute/teachers to inculcate soft skills, life skills
and employability skills to make you ready for the world of work.

Percentage of students who thinks that institute and teachers are putting in the efforts to make
them ready for the world of work is 46.8%, at the same time 43.5% thinks that the efforts made

by teachers and institute are of moderate level.
19.) What percentage of teachers uses ICT tools such as LCD projector,
multimedia etc. while teaching?

53.29% of the students hold the opinion that 70-89% of times teachers do use the ICT resources

for better understanding of the concept.

20.) The overall quality of teaching learning process in your institute is very
good.

It makes a very satisfactory and healthy percentage of approximately 94% who agrees to the fact

that overall quality of teaching leaning process in the institute is very good.

21.) General Suggestions provided by students to improve the overall teaching

learning experience in the institute.
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1.) Need to focus more on practical aspects of learning, emph

asize more on leaning by doing
rather than prioritizing theoretical part,

2.) Students should be well trained with 1CT resources. More often they should be provided with
tasks which help them to handle various ICT tools with ease.

3.) Students must be given individual attention. Weaker sections of them must be dealt
appropriately.

4.) There should be atleast one such classroom which has to be equipped with latest teaching
aids, like smart boards.

5.) More and more students’ seminars/workshops/webinars should be organized to make students
more confident speakers.

6.) Availability of study material is always an issue hence better availability of study material
and books in library is an urgent requirement.

7.) More focus should be given to improve the communication skills of the students.

8.) Every student should be given equal opportunity to have his/her hand on LCD projector and
other technical teaching resources available in the institute.
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154 responses

Publish analytics

A) Please confirm this is the first and only time you answer this survey.
SUII 5 IR X b 39 FAE0T BT IR Ued IR IS S aR SR 2 |

154 responses

® a) Yes (7))
@ b) No (F81)

https:i/docs, ;
ttps://docs.goog ‘Ie oomifonnuanxPrquExAOBDulKoSILQmpMBCuPthSpScn2szlviewanaly1lcs & 114 o
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B) Age (319):

154 responses

40
30
20 (13%)
20 Count: 30 15 (9.7%)
10 (6.5%)
10
3 (1.9%)

1(0.6%) 2(1.3%) 4 (o.le%) 1 (0'16%)

0
20 21 22 23 24 24 25 26 27 35 37
C) College Name (FRTIITY &1 ATH) -
154 responses

Dronacharya pg college rait

Dronacharya PG College Rait

Dronacharya PG College of Education Rait
Dronacharya PG college Rait

Dronacharya pg college of education rait
Dronacharya PG college of education Rait
Dronacharya PG College of Education, Rait
Dronacharya PG college rait

, Dronacharya college rait

o

https://docs.google.com/forms/d/1 OxPruAzExAOBDuiKoSiLQb1 PA36CUPhTc3pScx12pzU/viewanalytics 2/14
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v

D) Semester (FAER)

154 responses

150
139 (90.3%)
100
50
0,
1 (7.1%) 4 2.6%)
0
2 3
D) Gender (ﬁ'FT)
154 responses
@ a) Female ()
@ b) Male (I%H)
@ c) Transgender (fAutafe)

a) Femélé ('Eﬁ)

136 (88.3%)

E) What degree program are you pursuing now? 310 3f§ f&g f&ift (3uifi)

PIUGE PIWEE ?

154 responses

@ a) Bachelor's (HId®)

@ b) Master's (HIAHITR)

@ C) Mphil (fen o)

@ d) Doctorate ([Aamarafa)

@ e) Other (317)

hitps://docs,google.com/forms/d/1OxPruAzExAOBDUIKoSILAb1pA36CUPhTe3pSex12pzUiviewanalytics 34
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F) What subject area are you currently pursuing? 314 a7 forg fawa &
QAT E 2

154 responses

@ 0) Arls (BET)

® b) Commerca (A1fOrAT)
® C) Science (fA3)

@ d) Professional (S1a3d)
® e) Other (3{)

a) Arts ()
48 (31.2%)

Instructions to fill the questionnaire

1. How much of the syllabus was covered in the class? ®&fl 7 fba ursasH
SR BT Y ?

154 responses

@ 4- 85 to 100% (85 ¥100%)
@ 3- 70 to 84% (70 | 84%)
@ 2-55 to 69% (55 ¥ 69%)
@ 1- 30 to 54% (30 & 54%)
@ 0- Below 30% (30% ¥ 7 )

4;\:--- -google.com/forms/d/1OxPruAZEXAOBDUIKoSILQb1pA36CUPhTe3pSex1 2pzUiviewanalytics
R T

Scanned with CamScanner

4/14



11126/202¢
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2. How well did the teachers prepare for the classes? Hefaft & forg Rrars A
frarft oret ave & dard A2

154 responses

@ 4- Thoroughly (|TTTIT / HduT)
@ 3- Satisfactorily (Hal5w-1d)
@ 2- Poorly (9gd #E14)

@ 1- Indifferently (Ferfiar /)

@ 0- Won't teach at all (fdepe
E)]

3. How well were the teachers able to communicate? ﬁl&lﬁ Hdlg FAH
fPa~ gemg 2

154 responses

@ 4- Always effective (EHIT
WHTETHS)

@ 3- Sometimes effective (FH1-
HH gHEED)

® 2- Just satisfactorily (Fad

@ 1- Generally ineffective (3{H ar
TR HHIE)

@ 0- Very poor communication

(@8 B HER)

https://docs. google .com/forms/d/10xPruAzExAOBDuIKoSILQb1pA3ECUPhTe3pSex12pzUiviewanalytics
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4. The teacher's approach to teaching can best be described as fRI&01

eI | gt &) G 3w S o gHA R |

154 responses

@ 4- Excellent (3&F)

® 3- Very good (48 331)
2- Good (37H) ® 2- Good (ITH)

34 (22.1%) ® 1- Fair (Rt
| ® 0- Poor (ufean

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. fRi&/@] gRT
3R T Ufsha1 1 Fgerar

154 responses

@ 4- Always fair (8HST 8
@ 3- Usually fair (31 dR T
)
@ 2- Sometimes fair (G 1-FH
Srgfer)
@ 1- Usually unfair (S-ITIIEh? ey
)

@ 0- Unfair (3fa)

https://docs.google.com/forms/d/1 OxPruAzEXAOBDUIKoSILQb1pA36CUPhTe3pScx1 2pzU/viewanalytics 6/14
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A

6. Was your performance in assignments discussed with you? &edTd #

3T W= Dt 3mus gy Tt #1178 o2 2

154 responses

® 4- Every time (81 @)
® 3- Usually (3 @R W)
@ 2- Occasionally/Sometimes

@-Af el

@ 1- Rarely (&™)
® 0- Never (@ 78T)

7. The institute takes active interest in promoting internship, student

exchange, field visit opportunities for students.3T0d &I W&, BT
faf g, A P I & AR AT AT

154 responses
@ 4- Regularly (FPrafia)
@ 3- Often (3FNR)
@ 2- Sometimes (@ 1-F2 )
@ 1- Rarely (o)
@ 0- Never (@H gl

| ‘ https://docs.google.com/forms/d/10xPruAzExADBDuIKoSILQb1pA36CUPhTe3pScx12pzUiviewanalytics

714
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8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in
cognitive, social and emotional growth. 3P HT | e 3w e
TfehaT ST YIS, A, R Hrarea s o g vam s 2 |

154 responses

@ 4- Significantly (HT®! AE@Y)
® 3- Very well (Sgd 3T)
@ 2- Moderately (H&7H)

@ 1- Marginally (FTFe)
@ 0- Not at all (fepd 781)

4
@ Option 6
@ Option 7

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. &I

Yra 3R 9g1 & foru fafirs s yeH S g |

154 responses

@ 4- Strongly agree @W
HeHd)

@ 3- Agree (9gHd)

@ 2- Neutral (d<®)

@ 1- Disagree (3HgHd)

@ 0- Strongly disagree (€gaTJdd®
SHEHd)

Jf#cs.google.oomﬂormsldl 10xPruAzEXAOBDUIKoSILQb1pA36CuPhTc3pScx12pzU/viewanalytics 8/14
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10. Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes. fRI&®! ¥ 3aa! sriféra gearana,
UTEusHH & URomH} 3R Srfer & o) & aR A gfed a2 |

154 responses

@ 4- Every time (899I

@ 3- Usually (3R T)

@ 2- Occasionally/Sometimes
@ Ff ) B

@ - Rarely (V)

@ 0-Never (&1 7181

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you.

3T 7% 3T forg U ad HRf & |1y Ueh STaeges Sad| HIears HRardl o
|

154 responses

@ 4- Every time (92N)

@ 3- Usually (3THAR W)

@ 2- Occasionally/Sometimes
@A ) i

@ 1- Rarely (Ga¥)

@ 0- | don't have a mentor (ﬂ'ﬂ
P i e

hnps:ﬂdocs.google.oomﬁonnsldﬂ OxPruAzExAOBDUIKoSILQb1pA36CuPhTe3pScx12pzU/viewanalytics 9/14 ‘ j
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12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications.
fR1& IETERON R S & 1w @ s@uRuna H ufd ¥

154 responses

@ 4- Every time (89H)
@® 3- Usually (3R )

@ 2- Occasionally/Sometimes

‘ (@A @ Iy
@ 1- Rarely (Gei)
. ® 0- Never (@ 78

13. The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges. fRI&f@ 3MTUe! dierd Bt UgaH Ha € 3R ST
A P T TR Y B % WY MewfRd $2d & |

154 responses
@ 4- Fully (I0f &9 9)
9 ; @ 3- Reasonably (@yifed)
34.4% . ‘
97% @ 2- Partially (3fF 9 J)
@ 1- Slightly (d31-418T)
-_—_ @ 0- Unable to (@3 T 3w1)
.~ hitpsi/idocs. google. com/forms/d/1 OXPrUAZEXADBDUIKoSILQb 1pAIECUPhTC3pScx 12pzUlviewanalytics V14

Scanned witHéamScanner



11/26/2020

STUDENT SATISFACTION SURVEY ON TEACHING LEARNING PROCESS

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to

overcome them. 3T4® R1&@ 3mue SRS Y uga 3 8 gud € iR

STH R HA W HERIAT P ¢ |

154 responses

@ 4- Every time (89T

@ 3- Usually (3MTER T)

@ 2- Occasionally/Sometimes
@0 -t Ty

@ 1- Rarely (§&Y)

@ 0- Never (@1 78

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning

| B I YT B T T AT R |

{ 154 responses

process. TR fRI&UI-Rraf ufsbar 3 FRRER, eften $iR AR Qo gur &

@ 4- Strongly agree (F¢agd®
HeH)

@ 3- Agree (J8Hq)
@ 2- Neutral ((c®)
@ 1- Disagree (3{HgHd)

@ 0- Strongly disagree (EgATgd®
3{HgHd)

https://docs.9 oogle.com/forms/d/1 OxPruAzExA0BDUIKoSILQb1 pA36CuPhTc3pScx12pzUlviewanalytics
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16. The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences. e /Ries aE-Biad
UGl T WA HRa €, SR Bt SruaTErd R, Ty e ofik dred &
A B FGT7 b foTy FHwn JaAgm & adid |

154 responses

@ 4- To a great extent (FTH! 54
)

@ 3- Moderate (H¥H)

@ 2- Some what (P& B¢ dP)

@ 1- Very little (dgd &H)

@ 0- Not at all (P &)

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

1&g simuen! sifaRe Tifafafimat & HrT oF 3 forg Treaed Hea 3 |

154 responses

@ 4- Strongly agree (qujiﬁ
HeHd)

@ 3- Agree (Y8H0)

@ 2- Neutral (Tc®)

@ 1- Disagree (3{HgHd)

@ 0- Strongly disagree (E%Eﬂg?f&‘
SHEHA)

b
i

R ‘
Qﬂp_ﬂ:lldocs.goo'gle.oowforrnsldl1 OxPruAzExAOBDuiKoSILQb1pA36CuPhTc3pScx12pzU/viewanalytics

12/14
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18. Efforts are made by the institute/teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.
TR/ Rt g1 AWR Y g & ferg R A & foy sragR e,
ST P 3R VTR G P BT T B AT FHGA BT TUR G 8
[

154 responses

® 4-To a great extent (BT 8%
a®)

® 3- Moderate (H¥IH)

@ 2- Somewhat (F9 B¢ dP)

® 1- Very little (dgd &H)

@ 0- Not at all (ﬁl’ﬂ'g'mq'b‘f)

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching? SR & F5 fara Rigai 1 ufaerd
TaHIS! HaUS, HeeiHifSa sife S YE1 UaH GRIN da-id &1 JudiT
AR ?

I
i
| 154 responses
[
|
|

@ 4- Above 90% (90% & FIET)
@ 3-70-89% (70 ¥ 89% T&)
® 2-50-69% (50 | 69% TP)
@ 1- 3049% (30 ¥ 89% TF)
@ 0- Below 29% (29% ¥ &¥)

https://docs.google.com/forms/d/10xPruAZEXA0BDuIKeSILQb 1pA36CuPhTe3pScx1 2pzU/viewanalytics 13/14
| T
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20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very

good. 3T FeuT H fRrem-Rreror wfsan & www uras wga ot 2 | )

154 responses

@ 4- Strongly agree (E'Q'quﬁ'cﬁ
HEHd)

® 3- Agree (F&™0)

@ 2- Neutral (d2®)

@ 1- Disagree (3{HEH)

@ 0- Strongly disagree
HHEH)
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